

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 62 (3239) Пятница, 26 мая 1944 г. Год изд. XVI-й  
Выходит 3 раза в неделю Цена № 20 к.

## Усилить сдачу государству молока и яиц

Выполнение обязательств перед государством считается первой заповедью каждого колхоза. Сейчас, в условиях войны с немецко-фашистскими захватчиками, заготовки сельскохозяйственных продуктов имеют особое значение. Продукты сельского хозяйства нужны для Красной Армии так же, как нужны самолеты, танки, пушки. Сельхозпродукты — те же боеприпасы.

Вот почему лучшим выражением готовности колхозов помочь Родине в трудные для нее дни служит досрочное выполнение обязательств перед государством.

В 1943 году колхозы нашего района своевременно рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Однако, с выполнением плана поставок молока и яиц в 1944 году район сильно отстал. За первый квартал и за апрель недодано большое количество молока и яиц. Это объясняется плохой работой заготовителей и непониманием руководителями колхозов огромной важности выполнения плана поставок. Колхозы: Демидовский, Высоковский, Рудневский продолжают разбазаривать молоко в то время, как у них не выполнено государственное задание. Председатели этих колхозов совершают преступление перед Родиной, перед фронтом.

Особенно беззаботно относятся к выполнению плана молокопоставок Выболовский, Шапкинский, Вознесенский, Демидовский колхозы.

Совершенно не приступали к сдаче яиц колхозы: Кожевневский, Оленинский, Оранский, Сысовский.

На последней сессии исполкома районного Совета было вынесено решение о том, чтобы годовые планы поставок молока и яиц сельхозартели выполняли досрочно, не позднее 1 сентября. Осталось всего

три месяца, но пока еще очень мало сделано. Район на 10 мая имел лишь выполнение плана по молоку на 11,5 процента, а по яйцу на 15 мая — 5 процентов. Демидовский сельсовет выполнил план на 4,1 процента, Афанасьевский — 4,5 процента, Бурцевский — 4,8 и Доскинский — 3,3 процента.

Упущенное время должно быть наверстано. Некоторые руководители колхозов уже сделали соответствующие выводы и приступили к выполнению плана сдачи молока и яиц. Лакшинский колхоз (председатель т. Митрахина) сдавал недавно по 70—80 литров молока в день. Теперь он сдает 200—250 литров. Комаровский, Больше-Доскинский и Мало-Доскинский колхозы заканчивают выполнение годового плана яйцепоставок.

Колхозники Прохорова Мария Ивановна (Выползово), Романова Зоя Сергеевна, Курисов Иван Степанович, Пошивалова Татьяна Ивановна (Новинки), Зотов Михаил Семенович (Арапово) досрочно выполнили годовое обязательство по яйцепоставкам, сдав в апреле и мае по 50 штук яиц каждый.

Для того, чтобы район ликвидировал задолженность государству, необходимо прекратить расходование молока и яиц на другие цели, кроме выполнения государственных обязательств, улучшить кормление скота и птицы, обязать каждое хозяйство сдавать государству молоко и яйца в срок.

Председатели сельсоветов, агенты по поставкам, сборщики! Проявите больше энергии и предприимчивости, чтобы в течение оставшихся трех месяцев выполнить годовой план по сдаче молока и яиц.

Дадим нашей родной армии больше молока, мяса и яиц! Все для фронта, все для победы!

А. Плотникова.

## Индивидуальные огороды вспаханы трактором

Успешно проходят работы на подсобном хозяйстве завода «Кожзаменитель». Завод имеет 13 гектаров земли. Вся она хорошо обработана, удобрена навозом, суперфосфатом, перед посевом производилась культивация. Посев клевера, вики, овса, овощных культур и посадка картофеля закончены. За

этим сад восстанавливается. Уже посажено 500 яблонь и 500 кустов крыжовника. Л. А.

## Восстанавливается колхозный сад

От сильных морозов в Кузнецовском колхозе погиб большой фруктовый сад. Сейчас

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 мая

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

### Первомайский приказ вождя зовет на трудовые подвиги

#### Овладели несколькими специальностями

Стахановцы завода имени Кашина в мае резко повысили производительность труда и успешно овладевают новыми специальностями.

Работница Жегалова овладела профессией рековщицы, раскройщицы, строгалы и выполняет дневное задание на 174 процента. Зольщики Руденко и Смирнов вырабатывают две нор-

мы в смену. Рабочий Хохлов, выполняющий дневное задание на 150 процентов, овладел профессией строгалы и обойщика. Стахановка Обжорина владеет профессиями обойщицы и мойщицы шерсти, Страхова — профессией дубильщицы и обойщицы. Дневное задание она выполняет на 168 процентов.

Е. Ермолаева.

#### С удвоенной энергией

Ознакомившись с первомайским приказом товарища Сталина, коллектив артели «Пролетарский путь» с удвоенной энергией взялся за работу. Стахановцы артели вырабатывают в день свыше трех норм. Машинистки Сусорова и Новосадова выполняют дневное задание на 350 — 370 процентов. Старый

производственный комучик Абросимов вырабатывает свыше трех с половиной норм, бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Хохульникова выполняет дневное задание на 379 процентов, стахановка Буйволова — свыше четырех с половиной норм.

Ф. Шапошникова.

#### Обязательства выполняют

Коллектив артели «Кожевник» в мае взял на себя новые обязательства и с честью их выполняет. Лучший производитель артели тов. Петров, овладевший двумя профессиями — строгалы и зольщика выполняет дневное задание на 278 процентов. Раскройщицы Клепикова и Башкирова вырабаты-

вают в день свыше двух с половиной норм, в отделочном цехе стахановки Корнилова и Корелова, работающие на лопильных машинах, овладели новыми специальностями гляцовщиц, рамщиц, рековщиц. Дневное задание выполняют на 200 процентов.

О. Чернова.

#### Отвечают высокими показателями

Высокими показателями отвечают на приказ вождя рабочие завода имени Венецкого. Стахановка Баладина, овладевшая двумя профессиями — шестиницы и мяздрильщицы выполняет дневное задание на 218 процентов. Рамщицы Пугина и

Осокина вырабатывают в день свыше двух норм. Строгаль Страхова выполняет в день 165 процентов задания. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Сова Степова вырабатывает в день две с половиной нормы.

Е. Еремина.

## Первые дни испытаний

Беседа с зав. горОНО тов. Голубевым

Наступил самый ответственный период в жизни школ — начались проверочные испытания. Результаты первых пяти дней показывают, что в нынешнем году испытания проходят более организованно — в классах порядок, чистота, ученики подтянулись, учителя держат себя уверенно. Во всем чувствуется торжественность. Особенностью этого года является то, что контрольные работы ученики получали перед самым началом проверочных испытаний. Директор школы или заведующий в классе разрывал пакет и вручал контрольную работу преподавателю.

Резко повысились требования к ученикам. Учителя требовали серьезных ответов.

Значительно усилилась роль ассистентов. Раньше они чаще всего были молчаливыми наблюдателями, а теперь активно задают вопросы. Кроме того, опрос вели представители общественных организаций.

Намного повысилось качество знаний. Из 244 учащихся 4-х классов города по русскому

языку 112 сдали испытания на 4, 40 человек — на 5. Только двое учащихся получили единицу и 17 — двойку.

По арифметике контрольная работа была намного сложнее, чем в прошлом году, а результаты нынче гораздо выше. По школе № 8 нет ни одной двойки, а в 10 классе средней школы № 3 по алгебре нет ни одной плохой отметки и 50 процентов пятятерок.

Устные ответы в большинстве школ были продуманными, основательными, часто свои ответы ученики сопровождали практическими опытами. В школе № 3 учительница Быстрова И.М. оборудовала физический кабинет. Учащиеся проводили опыты, демонстрировали устройство различных приборов и их взаимодействие.

Следует отметить хорошую работу учителей тт. Фоминой, Чабуровой, Зайцевой, имеющих наиболее высокую успеваемость.

Вчера закончились испытания в 4-х классах. В 5 — 7 классах испытания продлятся до 2 июня, в 8—10 — до 10 июня.

## ЗА РУБЕЖОМ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 23 мая свыше тысячи самолетов английской бомбардировочной авиации произвели налет на Дортмунд и Брауншвейг в Германии. В районе Дортмунда была ясная погода, и вскоре после концентрированной бомбардировки в городе наблюдались большие пожары. Облачность в районе Брауншвейга затрудняла наблюдение за результатами бомбардировки.

Ожесточенной бомбардировке подверглись также железнодорожные узлы в Орлеане и Мане (Франция).

Самолеты «Москито» совершили налет на Людвигсхафен и на аэродром в Бельгии. Тридцать пять английских самолетов не вернулись на свои базы.

Во второй половине дня 22 мая американские самолеты совершили налет на германскую морскую базу Киль. Утром 22 мая были бомбардированы объекты в районе Па-де-Кале.

СТАМБУЛ, 22 мая. (ТАСС). Здесь получено сообщение, что гражданское население черноморских портовых городов Болгарии крайне встревожено создаваемыми немцами оборонительными сооружениями в этих портах и покидает Бургас и Варну, а также прилегающие к ним районы.

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство получило сообщение с германской границы о том, что германские войска оккупировали всю карпатскую зону Словакии. Немцы перешли границу со стороны Венгрии немедленно после того, как словацкие квислинги Тисо и Тука выехали 21 мая из ставки Гитлера, где они находились в последние дни.

## Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района на 24 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Хвощевский	94,5
2. Шапкинский	93
3. Пантелеевский	87
4. Сартаковский	87
5. Дудневский	86
6. Шаргольский	85,5
7. Шварихинский	84
8. Шумиловский	84
9. Оленинский	83,5
10. Алешковский	82
11. Алистеевский	82
12. Букинский	81
13. Демидовский	80
14. Теряевский	78
15. Араповский	77,3
16. Сухоблюденский	77
17. Бочеевский	77
18. Бурцевский	76
19. Алексеевский	76
20. Гарский	75
21. Лакшинский	75
22. Оранский	74,5
23. Доскинский	74
24. Каменский	72,4
25. Афанасьевский	72
26. Инютинский	58,6



## Партийно-комсомольская жизнь

## КАК МЫ РАБОТАЕМ С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

Наша парторганизация окружает вниманием каждого вновь вступающего в партию с первых же дней. Сновичками изучаем устав ВКП(б), книгу товарища Сталина, «Краткий курс истории ВКП(б)», в соответствии с общеобразовательным и политическим уровнем коммуниста.

За 1943 год в партию вступило 10 человек, за этот год принято 3 человека. Все кандидаты повышают свои политические знания, в настоящее время работают над первомайским приказом товарища Сталина.

Задача воспитания молодых коммунистов не исчерпывается повышением их политической грамотности.

Важную роль в росте коммунистов играют партийные поручения. Молодые коммунисты несут общественную работу различного характера. Кандидат ВКП(б) тов. Болотнова является инструктором МПВХО. Она регулярно проводит занятия, все рабочие сдали зачеты по противохимической подготовке. Тов. Сучкова Г. возглавляет организацию МОПРа, активно взялась за выполнение этого поручения. Инвалид Отечественной войны тов. Шаров В.Н. является агитатором, читает газеты среди рабочих, художественную литературу, активно выступает на партсобраниях.

Партбюро с молодыми коммунистами проводит совещания по вопросам выполнения парт-

поручений, а также организует беседы о текущем моменте.

За период прохождения кандидатского стажа партбюро наблюдает за политическим ростом кандидата, проверяет его деловые качества. Мы требуем от коммуниста авангардной роли на производстве, борьбы за соблюдение трудовой дисциплины, за выполнение своих обязательств, за хорошее качество выпускаемой продукции.

Молодые коммунисты показывают образцы высокопроизводительного труда. Кандидат ВКП(б) тов. Ежкова Т. в дни Отечественной войны овладела двумя специальностями — маздрильщика и строгала, норму выполняет от 150 до 200 процентов, занесена в Книгу Почета горкома ВКП(б).

Большой школой в деле воспитания молодых коммунистов являются партийные собрания. Для того, чтобы кандидат ВКП(б) мог выступить на партсобрании, партбюро за несколько дней до собрания поручает ему изучить тот или иной вопрос. Таким образом, коммунист не только слушает других, но и принимает непосредственное участие в разрешении задач, стоящих перед коллективом. Такое поручение обязывает коммуниста глубоко вникать в деятельность производства, приобщает к активному участию в работе парторганизации.

Е. Еремина, секретарь партбюро завода им. Венечного.

## Подготовим полноценное пополнение

В основном закончились занятия шестой очереди всеобщего обучения молодежи очередного призыва. Состав допризывников хороший. Комсомольская прослойка составляет более 70 процентов, нет ни одного неграмотного, вся молодежь физически здоровая.

В боевой и политической подготовке отличились допризывники ремонтного завода. На общегородской конференции 2 апреля допризывник стахановец ремзавода тов. Гетьман сказал:

— Допризывники ремонтного завода самоотверженно работают на производстве. Среди нас 80 процентов стахановцев. Такие допризывники, как Петров, Ермилов, Румынский и ряд других вырабатывают в день по полторы — две нормы и выше. Выполняя указание товарища Сталина, каждый из нас поставил перед собой задачу: изучить военное дело не ниже как на «хорошо».

Результаты испытаний показали почти стопроцентную успеваемость допризывников ремонтного завода по всем видам занятий.

Хотя занятия и закончены, но партийным, профсоюзным и комсомольским организациям не следует ослаблять внимания допризывникам. Необходимо еще много поработать, чтобы добиться стопроцентной сдачи норм по ПВХО, ГСО, иметь не менее 80 процентов значкистов ГГО, вовлекать лучших товарищей в ряды комсомола.

Большая работа предстоит комсомольской организации шорно-седельной фабрики. Здесь среди допризывников всего 23 процента комсомольцев.

Надо шире привлекать допризывников к участию в культурно-массовых мероприятиях: вечерах самодеятельности, спортивных играх.

П. Козырев, зав. военным отделом ГК ВКП(б).

## КИНО В КОЛХОЗАХ

22 мая кинопередвижкой райотдела кинофикации в колхозах дер. Кудрепки и Теряеве, был продемонстрирован звуковой кинофильм «Разгром немецких войск под Москвой». Эту картину просмотрели свыше 200 колхозников и колхозниц. По окончании картины был включен патефон. Вечера прошли весело и дружно. В тетрадь кинопередвижки было записано много благодарностей.

Председатель Теряевского колхоза «Свобода» тов. Савельев заключил договор на дальнейшее обслуживание кинокартинами наших колхозников. 26 мая будет показан новый фильм «Антон Иванович сердится», на просмотр которого пойдут все учащиеся и колхозники Теряевского сельсовета.

А. Г.

П. Мордвинов.

## Школьники вышли в поле

23 мая школьники Шумиловского колхоза вышли в поле на борьбу с сорняками. В первый день 23 ученика очистили

от полыни 0,80 га клеверного поля. После испытаний отряд юных борцов за урожай увеличивается.

## Письма в редакцию

## Равнодушный домком

Дом под номером 11 по улице Пушкина очень резко отличается от других жилых домов своим видом.

Стекла в доме перебиты, двери и лавки перед домом поломаны, уборные сизмы не чищены, помойки нет и жильцы льют нечистоты посредине двора.

В коридорах грязь. Ребята бегают по крыше и чердакам. А домкому Соркиной абсолютно все равно. Она равнодушно наблюдает, как бьют стекла, ломают двери во вверенном ей доме. Есть ли еще где-нибудь такие домкомы, как Соркина?

Любимова.

## Пекарня приведена в культурный вид

Совсем недавно хлебопекарня Теряевского сельпо находилась в антисанитарных условиях. Хлеб выпекался недоброкачественный. Комиссия из госсанинспекции заметила существующий беспорядок и предложила исправить недостатки.

Коллектив пекарни во главе с заведующим тов. Мокеевой

много поработал, чтобы навести порядок. Помещение пекарни и склад побелены, полы стали чистыми, в пекарне теперь светло и уютно. При выпечке хлеба соблюдаются все правила санитарии. Качество хлеба повысилась.

А. Головастикова.

## Благодарю за внимание

Мой муж, ранее работавший в артели «Новая жизнь», погиб в боях за Родину. На фронте находится сын.

Председатель артели «Новая жизнь» тов. Воеводин очень чутко относится к моим нуж-

дам. Артель обработала мне участок земли, оказывает материальную помощь.

Очень благодарна тов. Воеводину за внимательное отношение к семье фронтовика.

Л. Рябцова.

## СУД

## Бандит Семиков осужден

В деревне Инютино зимой было совершено зверское убийство мельника. Преступление совершил житель этой деревни Семиков А.Е. с целью кражи хлеба. Семиков, совершив убийство,

похитил с мельницы 601 килограмм ржи.

Народный суд приговорил бандита Семикова к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 5 лет.

## За расхищение забора — три года лишения свободы

Гр-н Смольянинов на протяжении всей зимы систематически занимался расхищением забора из летнего сада, а также

крал доски со строений, находившихся в саду. Народный суд приговорил Смольянинова к трем годам лишения свободы.

## За воровство овса — к уголовной ответственности

Гр. Кокорева А.И., работавшая телятницей в племсовхозе, похитила один килограмм овса, выдававшегося быку. Воровка

привлечена к уголовной ответственности и приговорена народным судом к 1 году тюремного заключения.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

## Богородская школа среднего сельскохозяйственного образования

## С 2-х годичным сроком обучения

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1944—45 УЧ. ГОД.

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации — зоотехников для колхозов, совхозов, райЗО, МТС и научных организаций.

В школу принимаются граждане в возрасте 15—25 лет, имеющие образование в объеме 7 классов.

Лица, окончившие 7 классов с аттестатом отличника, принимаются в школу без приемных испытаний.

Приемные испытания по следующим предметам:

1. Русский язык и литература (устно и письменно).
2. Математика (устно и письменно).
3. Конституция СССР (устно).

Из числа выдержавших приемные испытания в первую очередь принимаются лица, получившие более высокие оценки, а также инвалиды Отечественной войны и дети участников Отечественной войны.

Заявления о приеме принимаются с 1 июня по 20 августа, приемные испытания проводятся с 21 по 25-го.

К заявлению прилагаются:

1. Свидетельство об образовании (подлинник).
2. Свидетельство о рождении (подлинник).
3. Автобиография.
4. Три фотокарточки.
5. Справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).
6. Справка о состоянии здоровья.
7. Члены семей мобилизованных в Армию, а также дети пенионеров и сироты, от платы за обучение освобождаются.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией. При школе имеется столовая и учебное хозяйство.

Учебниками школа снабжает учащихся бесплатно.

Учащиеся получают постельные принадлежности.

Адрес школы: с. Подвязье, п-о Швариха, Богородского р-на Горьковской области.

Дирекция.